



今明两天我省高招再次进行网上填报志愿模拟演练

本报讯(记者 张竞映)昨日,记者从河南省教育考试院获悉,为方便考生进一步熟悉并熟练掌握高考志愿网上填报系统和填报流程,我省将于6月12日~13日面向2025年普通高考考生(对口、专升本考生及已被高职单招录取的普通类考生除外)再次进行网上填报志愿模拟演练。

根据安排,考生可于6月12日9:00~6月13日17:00登录河南省普通高校招生考生服务平台,按照相关要求在网上填报志愿模拟演练。此次模拟演练的批次为普通本科批、艺术本科批、体育本科批。省教育考试院提醒广大考生,要妥善保管个人相关信息及密码,确保个人信息安全,如丢失密码,可通过河南省普通高校招生考生服务平台的“忘记密码”功能进行登录密码重置。考生填报志愿结束后,应使用“退出系统”功能退出网上填报志愿系统。本次模拟演练所使用的有关高校招生计划数据、合格成绩信息等均为

模拟数据,仅用于本次演练,与正式填报志愿无关。

为深入实施“高考护航行动”,加强考生志愿填报指导服务,此次网上填报志愿模拟演练期间,省教育考试院将继续开放我省2025年高考志愿填报辅助系统,为考生免费提供一站式、多维度的志愿填报信息服务。考生可按照操作手册及时登录系统了解

熟悉相关功能,科学选报志愿。高考志愿填报辅助系统并非正式的志愿填报系统,主要是为考生提供志愿填报辅助服务,仅供大家参考使用。正式填报志愿时,仍须登录河南省教育考试院网站(<https://www.haeea.cn>),点击“河南省普通高校招生考生服务平台”(<https://pzwb.haeea.cn>),按有关规定和时间进行填报。



高招提醒

考试科目、志愿填报、录取模式……新高考模式下,河南省普通高校招生工作发生了很多变化。考生填报志愿要注意哪些问题?出分之前可以提前作什么准备?教育招生部门为考生详解、支招。

科学选报高考志愿,新规则要心中有数

今年新高考,志愿填报有三大变化

新高考模式下,考生志愿填报较往年主要有三个方面的变化。

志愿填报单位有变。改革前,主要以院校为志愿填报单位,1所院校即为1个志愿填报单位,按“1所院校+多个专业”的方式进行志愿填报,在院校内选择专业志愿和是否同意专业调剂。改革后,主要以院校专业组或“专业+院校”为志愿填报单位,在实行院校专业组平行志愿的批次中,1个院校专业组为1个志愿填报单位,在该院

校专业组内选择1~6个专业志愿和是否同意专业调剂,在实行“专业+院校”平行志愿的批次中,“1个专业+1个院校”为1个志愿填报单位,不设是否同意专业调剂选项。

志愿填报数量有变。实行平行志愿投档的批次,改革前普通类普遍设置12个院校志愿,艺术类、体育类普遍设置35个“专业+院校”志愿;改革后普通本科批、普通高职(专科)批设置48个院校专业组平行志愿,普通

本科提前批、普通高职(专科)提前批、艺术本科批、艺术高职(专科)批、体育本科批、体育高职(专科)批均设置64个“专业+院校”平行志愿,总体来看,增加了志愿填报数量和考生选择机会,更有利于考生录取。

志愿填报要求有变。改革前,考生按照自己所报考的科类(文史类、理工类)填报志愿;改革后,考生须根据自己的选择性考试科目,对照高校招生专业的选考科目要求填报相应志愿。

填报志愿时,考生要注意这些事项

首先,高校招生章程是高校开展招生工作的重要依据,考生要仔细阅读拟报考高校的招生章程,了解高校基本情况以及单科成绩、身体条件、外语语种等特殊要求,根据自己的选考科目、成绩、志向、体检结论等,结合招生院校近年来各专业录取情况,

科学合理填报志愿。艺术类、体育类考生填报志愿时,需注意高校招生章程中对高考文化成绩、专业省级统考成绩、乐器种类、舞种等提出的特殊要求。如何查阅各高校的招生章程?考生可以登录各高校的官方网站,或教育部“阳光高考”信息平台点击“招生章程”栏目查看。

其次,考生应按照高校招生专业的选考科目要求精准填报。一是符合首选科目要求,譬如,历史科目组合下的专业,只有首选科目为历史的

考生才能填报,物理科目组合下的专业,只有首选科目为物理的考生才能填报。二是符合再选科目要求,不提再选科目要求的,符合首选科目要求的考生均可填报。提出1门再选科目要求的,考生必须选考该科目方可填报;提出两门再选科目要求的,考生须同时选考这两门科目方可填报。

最后要注意的是,一定要妥善保管志愿填报等相关账号、密码,不要委托他人填报。

本报记者 张竞映

相关新闻

郑州中小学暑假时间敲定

小学、初中7月1日,普通高中7月12日开始暑假

本报讯(记者 王红 张勤)昨日,市教育局发布通知:郑州市中小学暑假时间确定,全市小学、初中7月1日起放暑假,普通高中7月12日起放暑假。

通知要求,全市义务教育阶段学校暑假于7月1日始,8月31日止,9月1日开学;普通高中学校暑假于7月12日始,8月31日止,9月1日开学。幼儿园在不影响幼儿家长工作的前提下,可妥善安排暑假期间教职工的休息时间。郑州地方高校的假期工作安排,按照省教育厅的统一部署和要求进行;郑州市属职业学校暑假起止时间,由各校根据有关规定,结合本校实际情况自行安排。

市教育局明确要求,严禁学校违反教育行政部门统一规定的放假时间提前开学、延迟放假,严禁利用假期组织学生集体上课、补课。暑假前,各中小学要严格落实国家考试管理的各项要求,科学组织期末考试,规范考试命题,合理控制考试难度,提高命题质量。小学一、二年级不进行纸笔考试。义务教育阶段学校考试结果要以等级呈现,不排名、不公布,以适当方式告知学生和家長。

按照规定,各学校要统筹假期作业总量,提高作业设计质量,创新作业类型,合理安排作息時間,积极参与劳动体验、社会实践等活动。



新华时评

招生入学不能成为少数自媒体“流量密码”

高考已经结束,多地公布志愿填报时间,招生入学工作成为社会关注焦点。少数自媒体为追逐流量和谋取私利,趁机夸大宣传、断章取义,捏造不实信息。这些行为不仅增加家长心理压力,影响学生身心健康,还扰乱正常招生秩序,损害教育部门和学校的公信力。

招生入学工作是保障教育公平的关键环节,事关群众的切身利益,容不得任何歪曲解读。少数自媒体把招生入学当作“流量密码”,贩卖“升学焦虑”,破坏教育生态,亟须予以整治。

不良信息的传播止于公开、止于透明、止于监管。教育部门要确保及时、全面、准确发布招生政策和学校招生计划等信息,对家长关心的热点问题及时组织解答,不断提高招生入学工作透明度。网信、公安等部门要拿出真招实招,对屡屡违规的自媒体账号加大处理力度,切实维护家长和学生的合法权益。

网络平台要加强内容审核,从源头上遏制相关不良信息的传播。少数自媒体账号会通过使用谐音字、错别字等手段,规避平台审核。对此,平台在加大人工审核投入的同时,要加快技术革新,利用人工智能等技术

手段快速有效识别和过滤不良信息。还应设立便捷的举报渠道,并确保举报信息得到及时有效处理。

面对少数自媒体账号的“话术”,家长需保持高度警惕。看到“内幕消息”“缴费占学位”“内部关系入学”等敏感字眼,要有甄别意识,避免被误导,从而产生非理性的教育消费行为。

招生入学工作,关乎孩子未来,关乎家庭幸福。整治涉及招生入学的谣言,是维护教育公平、营造良好教育生态的必然要求。各方协同发力,才能让招生入学工作不受干扰,让家长和學生免遭坑騙。

新华社记者 郑明鸿